

柱子的建造者—巧匠戶蘭 (一)

經節：列王紀 (上) 七章十三至十五節，歷代志 (下) 二章十一至十四節

信息：創世記生命讀經八五、八六篇

壹、前言

- 一、神的經綸乃是要在地上得著祂的家，就是今日的伯特利—召會，現今召會正在建造的過程中。召會的建造完全在於柱子，我們需要看見這事，並要有心願答應神的呼召，使我們能被成全為柱子。
- 二、我們若要在神的家中作柱子，就要逃避羅得妻子的地位 (提後二 22)，不因貪愛世界成為一根鹽柱；反而要在召會生活中被變化成為石柱，也要一直在神和自己的審判之下作銅柱。
- 三、聖殿前兩根銅柱的頂端有格子網和鍊索，在其上分別有百合花和石榴。指明作柱子的人是在銅所表徵之死的審判之下，並在格子網和鍊索所表徵的錯綜複雜的情況裏承擔責任，藉此長出百合花 (經歷死而復活)，結出石榴 (顯出生命的豐富)。
- 四、在要來的國度和永世的新耶路撒冷裏，柱子是無數的 (啟三 12)。今日，為著各地召會的建造，我們需要許多巧匠如同戶蘭一般，建造神殿中的柱子。

貳、巧匠戶蘭的家譜

- 一、父親推羅人，母親但人，他卻是屬拿弗他利支派 (王上七 14)。
- 二、聖經表面上有矛盾的地方，常蘊藏豐富的真理。
 - (一) 聖殿前兩根十八肘的柱子，合高卻只有三十五肘 (代下三 15)：失去的一肘，指明在神的建造中，需要有遮蓋，需要有犧牲，我們纔能有垂直的建造。
 - (二) 以色列人從出埃及起，到所羅門初建聖殿的時候，共有五百七十三年，可是列王紀上六章一節卻只記載四百八十年；屬靈的年日，不是按照日曆來計算，乃是按著我們在神面前的情形來計算的。隨著人意過的年日、遠離神的年日、失敗的年日、墮落的年日，都是神所不算數的；但是與神交通的時日、在神旨意裏事奉的年日，就都是算得數的。(參：「十二籃」第五輯—數算自己的日子)
 - (三) 巧匠戶蘭屬拿弗他利支派：戶蘭不是推羅人，也不是但人，卻是屬拿弗他利支派，這是個祕密。新約向我們揭示，我們生來就是有罪、屬世的人；但我們重生且變化了，成為在復活裏的人。藉著重生和變化，成為在復活裏的人，就是轉入拿弗他利支派，不再屬於但或推羅。
* 這類的真理只能以生命經歷的原則來解釋。對於聖經中我們讀不通的地方，我們該有這樣的態度—聖經中沒有我不信的，只有我不懂的。

參、推羅人

- 一、推羅：推羅是商業中心，是個充滿貿易的地方。因為推羅充滿商品，就與撒但是一，甚至就是撒但的化身。(結二八 16, 12)

二、推羅的發展

- (一) 人類因著墮落離開神，失去保護和快樂，且因著神的審判，地受了咒詛，長出荊棘和蒺藜。為此，人必須汗流滿面，纔得餬口，必須終身勞苦，纔能從地裏得著喫的。(創三 17~19)
- (二) 墮落的人為著解決食、衣、住、行、育、樂及保衛的需要，乃憑著神當初造人時所給的智慧，盡力謀衣食以自養，製造武器以自衛，發明各種娛樂以自樂。(創四 20~22)
- (三) 人類為著得著更多的保護，享受更安逸的生活，累積更多的財富，延長更高的壽命，便發展出更高深的文化，製造更高科技的產品。

三、推羅的技巧

- (一) 推羅的技巧就是世界的技巧。今天世上的教育乃是要人學得一技之長，這「一技」便是推羅的技巧。舉凡政、經、文、教、醫學、科學等，都是屬於推羅的技巧。
- (二) 今天，召會的性質是屬天的，但卻存在於地上，舉凡會所的蓋造，眾召會之間的往來交通，甚至為著得人、留人、成全人所需的各類活動、技能等，都需要推羅的技巧來配合。
- (三) 為著方便基督身體的建造，在召會中需要許多推羅的技巧。召會中的年輕人，該抓住求學的階段，負責盡職，認真學習，以學得推羅的技巧，適合召會屬靈的建造。

肆、在神經綸中的但支派

- 一、創世記四十九章 17 節說，「但必作道上的蛇，路中的虺，咬傷馬蹄，使騎馬的墜落於後。」但支派是虺蛇支派，咬傷馬蹄，使騎馬的從神經綸的賽跑中墜落於後。
- 二、但人奪了米迦在家中所立的像，和他所雇在他家中事奉的祭司，為自己設立米迦所雕刻的像(士十八 31)。這對以色列人是最大的絆跌。
- 三、北方各支派的王耶羅波安，在伯特利和但設立了金牛犢(王上十二 28~30)，使神的兒女絆跌。
 - (一) 為這緣故，歷代志上二至九章題到以色列各支派時，便去掉但支派，啟示錄第七章題到以色列人受印時，也沒有題到但支派。在這兩處經文裏，但支派從神子民的記錄中被剪除。
 - (二) 然而，神有豐盛的憐憫。在創世記四十九章 16 節雅各豫言說，「但必判斷他的民，作以色列支派之一」。在雅各的禱告裏，他仍願意「但」是一個支派。神實在聽了這個禱告，在要來的千年國裏，但支派仍要得著恢復。(結四八 1)

伍、蒙神喜悅的拿弗他利支派

- 一、在創世記四十九章 21 節雅各說，拿弗他利是被釋放的母鹿，他口出嘉美的言語。
- 二、被釋放的母鹿
 - (一) 母鹿表徵在無望的情況裏信靠神的人，他們因著信靠神而喜樂。(詩四二 1，

5；哈三 17，18)

(二) 這些信靠神的人，從前是跌落谷底，如今是跳躍在山頂上，穩行在高處。(哈三 19)

(三) 母鹿也指為著神的會眾，為著召會生活而活在復活裏的人。(詩二二 22，來二 12)

三、口出嘉美的言語

(一) 拿弗他利是在加利利地(太四 15)。第一批的使徒都是來自加利利。從這些加利利人，說出嘉美的言語，就是福音的傳揚。

(二) 這嘉美的言語包括生命的話，恩典的話，救恩的話，智慧的話，知識的話以及建造的話。(徒五 20，十四 3，十三 26，二十 32，林前十二 8)

陸、奧祕的轉換—戶蘭轉至拿弗他利支派

一、拿弗他利是被釋放、得自由的母鹿(創四九 21)，這隻母鹿不受轄制，不被拘禁在任何圈中，乃是自由的跳躍在山頂上。基督徒必須是這樣的人，從一切的轄制和人造的圈中得著釋放。

二、我們都是「但」母親和「推羅」父親所生的，但是藉著重生，我們經歷這奧祕的轉換，成了另一個人。

(一) 我們重生前，由「但」母親和「推羅」父親所生，這是第一次的出生，是出於地，是屬土的，也是屬世的。

1、「但」說出我們乃是生在罪中(詩五一 5)

2、「推羅」說出我們屬世的源頭和技能。得救前，我們都是憑著屬世的觀念和技能行事為人。

(二) 轉至拿弗他利支派

1、我們的重生就是這一個『轉』：重生乃是從上頭生，從神生，從靈生。(約一 3，三 3~6)

2、當我們重生時，我們斷絕了世俗的源頭和技能，但我們這屬人的源頭仍然存留，並且從神接受了一個新的源頭—基督作生命。

3、在基督徒一生的道路上，仍需繼續不斷經歷這一個轉：不信主→信主→愛主→事奉主→憑靈事奉。

(三) 在這轉換中，有個奧祕且看不見的元素。

1、但和推羅都是看得見的，拿弗他利卻是看不見的。人可以看見我們是從肉身的父母生的，卻看不見我們如何成了這樣奧祕的人。

2、人不應當能完全了解我們，在人眼中我們應當是個奧祕的人。因為基督徒有個奧祕的源頭和起源。我們甚至有一位奧祕的起源者在我們裏面。

3、這奧祕的部分越多越好，因為就是這一部分使戶蘭成為拿弗他利支派的人，使他成為柱子的建造者，適合於神的建造。

三、凡要成為建造柱子的巧匠戶蘭者，都必須經歷「推羅」父親死去，使「但」母親成為寡婦。

(一) 從「推羅」父親我們學得屬世的技能

1、不要以為主必快來，便無心學習，虛度時日。

- 2、要趁著還有機會從「推羅」父親有所學習，要以竭力奪取的心認真學習。
- 3、藉著認真學習，纔能於「推羅」父親死去，源頭轉換時，有「一技之長」可以獻給主。

(二) 這屬世的技能要能彀適合召會的建造，必需經過源頭的轉換。

- 1、屬世的技能雖是建造召會所需要的，但如不經過源頭的轉換，反而成為召會建造的難處，因這樣的人以自我為中心，糟蹋別人，建立自己，在事奉上容易以專業自居，不知不覺將別人「解雇」，他容易倚靠專業的知識而忽略聖靈活的引導。這樣的人無法與人配搭，要知道「神意最大仇敵，乃是人的自己」(大本詩歌 461 首)。
- 2、當我們經歷源頭的轉換，推羅技能還在，但世俗技能的源頭卻了了，人性(「但」母親)還在，人還存活，卻是站在寡婦的地位上。
 - (1) 在經歷中，這轉換常是因著人愛主而經歷奉獻—主權的轉移。
 - (2) 一個經歷轉換的人，乃是一個不依靠自己的人，他如困鹿切慕溪水，只依靠那叫死人復活的神。
 - (3) 一個經歷轉換的人，也是一個喪失魂生命的人，他魂的功能還在，魂生命卻喪失了，人的活動還在，卻是只在主的光中行，只靠主的能力動。(太十六 24~25)
- 3、藉此，從屬世父親學得這技能的兒子，便從屬世的捆綁中得著釋放。當他轉至拿弗他利支派，這世俗的技能便能在復活中對神的建造產生用處。
- 4、惟有在這對的次序裏(神性作丈夫，人性作妻子，屬世的技能作憑藉)，我們纔可能成為巧匠戶蘭，推羅的技能也纔管用，纔適合召會的建造。

四、轉變後的拿弗他利人，需要從推羅出來，並且來到耶路撒冷所羅門王面前。(王上七 13~14)

- (一) 所羅門王豫表基督，耶路撒冷豫表召會。
- (二) 若戶蘭仍留在推羅，就著神的建造而言，仍然沒有用處。不僅人要合格，地位、立場也要正確。
- (三) 今日所羅門和神的建造都在召會中。故此，我們需要活在召會中，且在復活裏，憑著推羅的技巧一同建造神的殿。

柒、結語

- 一、為著召會的建造，渴望成為巧匠戶蘭。
- 二、認識我們天然的出生乃是但和推羅的結合，一點不適合神的建造。
- 三、在召會實際的建造中，經歷這奧祕的轉換—以基督作生命，變化過的人性作妻子，並在復活中使用推羅的技巧，使我們適合與人配搭，一同建造神的殿。